



2011年 暑假，在宁波的家中，父母外出有事，王子涵独自在屋里写作业。



2012年 暑假，王子涵再次来到宁波。



2014年 8月7日晚6点半，妈妈带着王子涵的弟弟在社区阅览室与远在山东老家的王子涵视频聊天。

妈妈，我想家了



2013年 8月，王子涵来到宁波过暑假，母亲为她量身高。



2013年暑假，王子涵与宁波的小伙伴在社区广场玩耍。



2013年，王子涵在宁波参加社区活动的留影登上了社区日历牌。



东南商报

2014年8月10日 星期日
编辑：楼小娴 组版：王 蓉



东南商报连续3年的报道，王子涵的妈妈都细心收藏着。

每年一到暑假，就有许多来自全国各地的“小候鸟”飞来宁波与父母团聚。短短的一两个月时间里，培训班、体验馆、假日学校、夏令营……由宁波各地组织的活动，让他们在这里的生活温馨又多彩。

从2011年开始，本报跟踪采访了来自山东济宁的“小候鸟”王子涵在宁波的暑期生活，从她身上看到了“小候鸟”在宁波快乐成长的故事。

今年是第四年，王子涵没有来到宁波，但每周四下午6点半，妈妈田雅都会准时到社区，借用电脑与女儿视频“约会”。这个固定时间是子涵与母亲“谈判”的结果。

原来，过完暑假，该上初二的子涵，由于学业紧张，父母坚持让她留在老家读预习班。

对于此事，子涵并不情愿。“我想回宁波，我想我的小伙伴们。”

为此，子涵还与父母闹起了别扭，她放不下在宁波的朋友们。

然而，拗不过父母的决定，子涵便与母亲约定，每周四下午都要视频聊天，听母亲讲述在宁波发生的故事。

8月7日下午，记者特意赶往北仑区新碶街道银杏社区居委会。“妈妈我想家了。”刚开通视频，子涵向母亲倒出了苦水，子涵口中的“家”便是宁波，每年暑假，她都会“飞”到宁波，这里的生活她早已习以为常。

视频中的子涵戴着眼镜，比以前成熟了许多，她说现在她已经是班里的组织委员，还把在宁波假日学校教学经验带到了老家的学校中，给低年级小朋友上课，受到了老师和同学的好评。

子涵还说，下次来宁波，希望能和这里的小伙伴们拍张全家福。

记者 杨江 通讯员 陈红 胡君 / 文
记者 王鹏 实习生 陈哲 / 摄